

阿里巴巴“天天正能量”项目第372期周评火热进行中

# 本报《爱心食物，一送就是20年》入围

本报讯（记者 双红）26日上午，从阿里巴巴“天天正能量”项目评选组委会传来好消息，大同日报社推送的《爱心食物，一送就是20年》入围“天天正能量”项目第372期正能量故事周评，评委将在1月25日到27日进行投票评选，明日将公布评选结果。

家住平城区大庆路前进新苑小区的冯春香今年73岁，原籍山东青岛，来大同生活已有56年。在了解到我市公交驾驶员起早贪黑，经常来不及吃早饭，晚饭也不能正点吃的实际情况后，从2001年9月起，在近20年时间里，她用平日里节省下来的退休金，为27路、6路、28路、201路、30路等

近10条线路的一线公交驾驶员送烧饼、包子、水果、饺子、炖肉等爱心食物。冯春香送出的每一份爱心食物传递出人间真爱。大同公交驾驶员亲切地称她为“干妈”。（详见《大同晚报》1月22日报道）。连日来，冯春香的感人事迹经“大同晚报微信公众号”推送后，网友纷纷为这位“公交妈妈”“大爱妈妈”点赞。

阿里巴巴“天天正能量”项目由阿里巴巴集团倡议发起，旨在通过发掘、传播和奖励社会上的正能量人物或事件，推崇人性真善美，弘扬社会正能量。该项目通过邀请一批国内知名媒体及社会知名人士，对发生在全国各地的正能量事

件进行推送、传播和评选。每周评选出的获奖事例，根据事件的性质和影响力，由“天天正能量”项目予以正能量当事人不同额度的现金奖励。周评获奖事例将参加“年度十大正能量人物”“年度十大正能量瞬间”“年度十大正能量故事”评选，本报记者将参与“年度正能量传播奖”评

选。7年来，国内已有众多新闻媒体参与到该活动中。

为了讲好大同故事、传播大同好声音、弘扬大同正能量，进一步扩大主流媒体的影响力、舆论引导力，今年，大同日报社以大同晚报为主体，与阿里巴巴“天天正能量”公益事业部开展项目合作，打造该精品栏目。



## 革命种子在这里生根发芽

——寻访原雁北地区第一个农村党小组

奋斗百年路 启航新征程

冬日的广灵县，天空湛蓝，阳光明媚，盘旋走过一段段山路，一座亭子映入眼帘，一堵写着“星星之火可以燎原”的墙壁格外引人注目，“这里就是中共广灵县榆沟村党小组成立地旧址，它是原雁北地区第一个农村党小组。”原榆沟村党支部书记郑德介绍说。

记忆的闸门慢慢开启，一段尘封的记忆宛如在眼前。1934年，阜平县中共党组织遭到国民党当局严重破坏。为保存革命力量，上级党组织指示所有共产党员分散转移到各地，继续隐蔽开展党的工作。1936年11月，中共党员罗慎德从河北省涞源县辗转来到广灵县西南山区榆沟村，化名刘向清，以卖布为名坚持开展党的工作，他先寄居在村民郑发的豆腐铺，后住王培信家中。在“做生意”过程中，罗慎德以拉家常的形式广交朋友，秘密培养发展入党对象。受他的感染，王培信、郑权、郑善先后成为中共党员。从此，广灵县农村首批共产党员和原雁北地区第一个基层农村党小组在榆沟村诞生，王培信任组长。

走进榆沟村党小组成立地旧址纪念馆，一段段革命历史、一张张当年旧报纸、一个个革命前辈的故事，让人难以忘怀。“纪念馆2009年7月被广灵县委县政府命名为县级爱国主义教育基地，2017年又重新修缮，如今各单位的员工、各中小学的学生络绎不绝地来到这里学习、



参观，追忆革命先烈的历史足迹。”郑德指着纪念馆里的一张1938年的《察哈尔日报》介绍说。

“榆沟村党小组成立后开展了大量的革命活动。为了发展党员，扩大组织，党小组指派以郑权为主的一批有文化的共产党员到邻村发展党员，建立党组织。1937年4月，郑权前往狼虎坪村以教书为掩护发展王会堂、王富、王凤英、王治加入中国共产党，并建立了党支部。1938年夏，又相继在榆沟、狼虎坪、庄窝、红花林、周围寺等村建立了抗日民主政权。通过宣传发动，以榆沟村为中心的广灵西南山各村抗日斗争全面展开，榆沟村党小组点燃了整个广灵县抗日斗争的烈火。”榆沟村71岁的老党员刘成蛟看着纪念馆里的

老照片和党史资料，娓娓道来。“从这以后啊，一个又一个怀揣救国救民理想的进步青年走上革命道路，融入革命熔炉；一批又一批革命骨干，追求真理，探索救国救民的道路，为党的发展壮大作出了贡献。”

榆沟村党小组成立到今天已经85年，广灵县党支部已发展到448个、党员9995名，星星之火终成燎原之势。

历史长河奔流不息，广灵人民书写了一部威武雄壮的英雄史诗，展现了一幅光耀千秋的壮丽画卷，无数革命前辈用生命铸起不朽的丰碑，铸就了永远的民族精神。如今的广灵人民在党的正确领导下，全面深化改革、共创美好生活，一幅全面小康图景正在展现。

本报记者 辛莉莉 戎禹仁

市妇联发出倡议

## 非必要不返乡 安心在同过春节

本报讯（记者 双红）当前疫情防控形势依然复杂严峻，加之春节期间人员流动和聚集日趋频繁，疫情防控工作难度加大。25日，市妇联向全市妇女发出“迎新春、送温暖、稳岗留工”倡议，倡议大家携手巩固来之不易的疫情防控成果，过祥和快乐春节。

市妇联倡议，广大妇女要加强自我防护，严格遵行规范佩戴口罩、勤洗手消毒、保持1米以上社交距离、多通风、用公筷等防疫要求，不与境外以及中高风险地区旅居人员接触，不去中高风险地区探亲访友和观光旅游，节日期间不走亲访友，不参与聚会聚餐活动，争做防疫行动表率；在同务工人员，应积极响应号召，尽量选择留“同”过年，规劝亲友在工作地过年，最大限度减少交叉感染的机会；企业要通过积极的“稳岗留工”等激励措施，关怀和引导外地员工尽量留“同”过年，并做好防疫措施，确保员工假期安全。

## 口罩自助售卖机亮相我市



本报讯（记者 高燕）口罩已成为市民防疫出行必备品，但有时出门着急难免会出现忘戴口罩的尴尬情况。日前，记者在市五医院门诊楼前看到一台口罩自助售卖机，供市民购买应急。

“孩子病了，心里着急，忘记戴口罩。本来打算去医院附近的药店购买，工作人员提醒不远处就有口罩自助售卖机，试了一下还挺方便，价格也实在。”市民石先生说，商场、医院、火车站都见过卖饮料、矿泉水和小零食自助售卖机，自助购买口罩的机器他还是头一次见。

扫码、选择商品、支付订单，一包口罩就会掉在取货口。记者留意到，不时有人到口罩自助售卖机购买口罩，该自助售卖机与普通的售卖机差不多，操作流程也一样，采用移动支付。透过玻璃能看到置物柜上摆放着整齐的口罩，所售口罩有单只、两只、三只等不同包装，市民可根据自己的需要选购不同包装的口罩，整个购买流程与人零接触。

## 行业精英在线探讨中法能源转型

本报讯（记者 李兴华 见习记者 张彩峰）1月26日下午，清华大学·大同第二届能源转型国际论坛暨碳中和愿景下能源转型路径研讨会分论坛法国能源转型论坛举行，中法两国从事新能源领域研究的专家学者、企业代表通过直播在线分享法国能源转型现状，分析中法能源转型优秀案例，研讨未来能源转型路径。

论坛上，道达尔公司（中国）副总裁徐中华、威力雅全球研发中心研究员田江

昊，阿海珐集团高级安全顾问 Dr. Anne Godefain, ENGIE 中国高级业务发展总监任慧霞、北京优奈特能源工程技术有限公司副总工程师李宁等7位行业大咖围绕“道达尔能源转型战略与低碳创新”“固废处理：清洁能源和低碳城市的交汇点”“氢能以应对可再生能源的间歇性”“绿色数据中心，迈向零碳未来”“碳中和愿景下能源技术企业的转型思考”等主题展开交流研讨。

法中能源协会主席张志成在其主题

报告《人工智能技术去除雾霾与大同碳达峰》中提到，碳中和不仅是一个国际议题，也是众多老百姓所关注的问题，中国能源革命看山西，基于物联网的智能空气净化设备的运用或许可以为我们打开低碳发展的新思路。

一切为了转型  
一切服务转型